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Fórmula de Cauchy

Sempre que não for expresso, considere que caminhos fechados são percorridos no sentido antihorário.

Exerćıcio 1. Deduza as desigualdades

1.1.∣∣∣∣∫
|z|=R

Log(z)

z2
dz

∣∣∣∣ ≤ 2π
π + lnR

R
, ∀R > 1

1.2. ∣∣∣∣∫
|z|=1

sin z

z2
dz

∣∣∣∣ ≤ 2πe

1.3. no arco de circunferência |z| = 2 contido no primeiro quadrante,∣∣∣∣∫
γ

dz

1 + z2

∣∣∣∣ ≤ π

3

Exerćıcio 2. Calcule as integrais abaixo.

(1)

∫
|z|=4

cosh3(z2 + 3z − 1)

ez2
dz

(2)

∫
|z|=4

1

z2 + z + 1
dz

(3)

∫
|z|=4

Log(z + 5)

z2 + 2z + 1
dz

(4)

∫
|z|=2

ez
3

z(z − 1)2
dz

(5)

∫
|z|=2

zn

z − 1
dz

(6)

∫
|z|=1

zn

z − 2
dz

(7)

∫
|z|=1

sinh(z)

zm
dz, m ∈ Z

(8)

∫
|z|=1

sin z

z3
dz

(9)

∫
|z−(1+i)|=5/4

Log z

(z − 1)2
dz

(10)

∫
|z|=1

1

z2(z2 − 4)ez
dz

(11)

∫
|z−1|=1

(
z

z − 1

)n
dz

(12)

∫
|z−a|=a

z

z4 − 1
dz, a > 0

(13)

∫
γ
1

cos z

z4 − 1
dz onde γ é a poligonal (0,−1)→ (3,−1)→ (3, 1)→ (0, 1)→ (0,−1)

Exerćıcio 3. Considerando a integral

∫
|z|=1

ez

z
dz prove que

3.1.

∫ π

0

ecos t cos(sin t) dt = π. 3.2.

∫ 2π

0

ecos t cos(sin t) dt = 0. 3.3.

∫ 2π

0

ecos t sin(sin t) dt = 2π.

Exerćıcio 4. Seja f anaĺıtica no aberto D, γ um caminho fechado e simples em D, cujo interior está

contido em D. Suponha que f ≡ 0 sobre γ. Mostre que f ≡ 0 no interior de γ.

Exerćıcio 5. Seja D ⊂ C um aberto que contem o disco fechado |z−z0| ≤ ρ. Mostre que se u : D → R
é uma função harmônica em D, então vale a fórmula do valor médio

u(z0) =
1

2π

∫ 2π

0

u(z0 + ρeit) dt.

Bons estudos.
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